

法国士兵闹市遭刺喉

作案方式似伦敦袭击案,行凶者貌似北非裔

据新华社专电 25日下午,一位法国士兵在首都巴黎郊外一处闹市街头巡逻时遭不明身份男子袭击。法国官员说,这次事件与几天前发生在英国的袭击有相似点,但两者间关联暂时难定。

遇袭士兵现年23岁,当时正与其他两名士兵在巴黎郊外的拉台芳斯商业区执行反恐巡逻任务。警方说,当地时间下午6时左右,一名男子靠近这名士兵,用一把水果刀或切纸刀从身后袭击士兵咽喉,袭击者随后消失在人群中。

上塞纳省警方主管皮埃尔一

安德烈·贝维尔说,这名士兵遇袭后伤口大量出血,所幸没有危及生命,他没有公开遇袭士兵身份,也没有提供更多细节。一名消息人士说,依据周边监控录像,行凶者貌似北非裔。

行凶者选择光天化日之下,在闹市区袭击一名配备武器的士兵,似乎并不在意目击者众多。从作案手段、袭击对象等因素推测,这起事件不难让人联想到几天前发生在英国首都伦敦的袭击案。

而法国国防部长让-伊夫·勒德里昂晚些时候看望受伤士兵后告诉媒体记者,士兵眼下伤势

稳定,成为袭击目标正是因为他士兵的身份。

“我们仍不清楚袭击的具体背景和袭击者身份,但会研究所有可能。”正在埃塞俄比亚访问的法国总统弗朗索瓦·奥朗德说,“我认为,现阶段还不能确定(与英国袭击)是否有联系。”

法国内政部长曼努埃尔·瓦尔斯接受法国电视2台采访时提及英法两起袭击事件的相似点,但表示作出确定判断为时尚早。瓦尔斯说,尽管发生士兵遇刺事件,法国恐怖主义警戒级别仍保持为略低于最高级别的“红色”。



调查人员正在现场取证。东方IC供图

叙政府同意参加叙问题国际会议

据新华社电 叙利亚外长穆阿利姆26日在巴格达说,叙利亚“原则上”决定参加可能于6月中旬在日内瓦举行的叙利亚问题国际会议。

正在伊拉克访问的穆阿利姆在与伊外长兹巴里举行的联合记者会上说,此次叙利亚问题国际会议将为政治解决叙利亚危机提供良好机遇。有叙利亚各界共同参与的对话是解决问题的唯一途径,只有叙利亚人民才能决定自身的前途命运。

联合国拟议冻结“杀人机器人”研发

据新华社专电 联合国人权理事会定于27日在瑞士日内瓦开会,预计讨论议题之一为是否冻结研发“杀人机器人”并成立专门委员会讨论相关政策。

鉴于美国已经在作战行动中远程遥控的无人驾驶飞机,一些人担心,某些国家可能最终使用能够代替前线士兵,自动杀伤敌人的“杀人机器人”。

日本共同社报道,联合国“法外处决,即决处决或任意处决问题”特别报告员克里斯托夫·海因斯已经向人权理事会提交一份报告,建议这一联合国机构呼吁各国冻结这类“夺命机器人”的试验、生产和使用。

报告指出,鉴于使用“杀人机器人”的国家会排除己方士兵遭误伤的风险,使用这类机器人,可能降低发起战争或以其他方式使用致命武力的“门槛”,导致使用武力不再是“最后的选择”。

机器人武器包括无人飞行器、小型无人坦克,只是都需要人工操纵。海因斯的报告说,现阶段尚无“全自动”机器人投入现役。

日本与缅甸将共建经济特区

据新华社专电 正在缅甸访问的日本首相安倍晋三26日在新首都内比都会见总统吴登盛,宣布免除缅甸全部债务,提供巨额经济援助,并将共同开发迪洛瓦经济特区。

共同社说,双方互换相关免债和援助文件,涉及免除缅甸剩余1900亿日元(18.8亿美元)债务、新增510亿日元(5.05亿美元)贷款,以及2013财年提供价值400亿日元(3.96亿美元)援助。新增贷款中有200亿日元(1.98亿美元)将用于开发迪洛瓦经济特区。按计划,特区将于2015年开放。

朝拟推电子结算再释放经改信号

本报讯 据韩联社26日报道,朝鲜《经济研究》刊载论文称,朝鲜应当大力推进电子结算业务的发展。有分析认为此举意在实现商业贸易活动的透明化,是朝鲜经济改革的新举措。

《经济研究》是朝鲜经济领域的高级学术刊物,主要负责介绍朝鲜政府的经济政策。

朝鲜于2012年6月28日公布了《新经济管理改善措施》,开始实施以农业为核心的经济改革。分析认为电子结算的推广是朝鲜经济改革的又一举措。(中新)

伦敦袭击案嫌疑人

之一的朋友称:

英国军情五处曾招募袭击者

据新华社专电 24日,在恐怖分子伦敦街头刺杀军人案发生后第三天,袭击案嫌疑人之一阿迪博拉吉奥的朋友阿布·努赛巴向媒体爆料称,英国军情五处曾试图招募阿迪博拉吉奥当卧底,但被阿迪博拉吉奥拒绝。而在刚刚接受完采访后,努赛巴便被伦敦警方以涉嫌恐怖主义犯罪为名逮捕。

阿布·努赛巴当晚接受英国广播公司(BBC)“晚间新闻”频道采访时说,军情五处招募阿迪博拉吉奥这件事发生在大概6个月前,阿迪博拉吉奥当时刚从肯尼亚返回英国。

按照阿布·努赛巴的说法,阿迪博拉吉奥回国后被“军情五处”的人跟踪,他们多次登门拜访。努赛巴说:“他(阿迪博拉吉奥)提到,军情五处的人最初想问他是否认识某些人,得到否定回答后,他们又问他是否有兴趣为他们工作……他明确拒绝。”

就这一“招募说”,英国广播公司没有得到英国政府方面确认。“晚间新闻”频道记者理查德·沃森认为,安全部门向某人询问信息或甚至让他当“卧底”并不罕见。

接受完采访后,努赛巴随即遭警方逮捕。伦敦警方也证实,24日晚9时30分,逮捕一名31岁男子,原因是后者涉嫌恐怖主义犯罪。不过警方表示这一逮捕与伍利奇凶杀案没有“直接关系”。



5月25日,在英国纽卡斯尔,数千人游行抗议暴力极端主义行为。

新华社发

新闻分析

英法血案警示“独狼”凶猛

25日傍晚,一名在巴黎郊区街头执行反恐巡逻任务的法国士兵突然遭到一名男子袭击,身受重伤。尽管凶手尚未被捕,但法国警方初步判定这是一起恐怖袭击。

联想到几天前伦敦街头所发生的一名英国军人在光天化日之下遭恐怖分子砍杀的情景,人们不禁再次关注起“独狼”恐怖袭击的危害性。

种种迹象表明,在“基地”等恐怖组织遭到重创后,“独狼”们正变

得越来越活跃,制造的恐怖事件越来越多。今年4月,波士顿发生马拉松爆炸案,造成3人死亡,超过200人受伤。调查发现,该案件同样是孤立的“独狼”事件,与国际恐怖组织没有直接联系。

“独狼”恐怖活动虽不至于造成类似“9·11”的大规模人员伤亡,但容易造成民众心理恐慌,影响社会安定。事实证明,“独狼”们制造的恐怖威胁与国际恐怖组织

带来的威胁同样大,已经对西方社会形成重大挑战。

近期发生的“独狼”式袭击多数发生在欧美国家,有其深层次的政治和经济根源。近年来,全球金融危机导致欧美经济衰退,右翼思潮有所抬头,加上一些国家的政府和公众把注意力主要放在恐怖组织和宗教极端分子身上,放松了对国内孤立极端势力的警惕。

(据新华社)

纳萨尔派反政府武装伏击政府车队

印度国大党多名政要遇袭身亡

据新华社专电 25日,印度国大党一支车队在中部地区遭数百名纳萨尔派反政府武装人员伏击,持续一个半小时的袭击导致数十人伤亡,包括多名国大党政要。这是近年来这支反政府武装制造的最严重袭击。印度总理辛格称将继续打击该反对派武装。

此次袭击发生在印度中部恰蒂斯加尔邦伯斯德尔地区丛林地带。遇袭车队由大约20辆车组成,成员包括恰蒂斯加尔邦国大党主席南德·库马尔·帕特尔及其儿子以及邦前内政部长马亨德拉·卡尔马。他们与支持者参加一场集会,正返回邦首府赖布尔。

印度媒体报道,200至300名纳萨尔派反政府武装人员伏击车

队。他们首先弄倒树木以截断道路,继而引爆地雷并向车队射击。一名受伤的国大党支持者告诉印度NDTV电视台记者:“我们到达一处弯道时,纳萨尔派武装人员向我们开火。两辆车被炸毁,袭击持续近一个半小时。许多人被打死打伤。”

对于袭击中的死亡人数,各媒体报道不一。美联社报道,28人在袭击中丧生,24人受伤。法新社援引邦警察主管拉姆尼瓦斯的话报道,23人身亡,32人受伤,多数人伤势严重。邦高级警官穆凯什·古普塔则告诉路透社记者,警方先统计27人死亡,随后修正为至少19人死亡,35人受伤。

恰蒂斯加尔邦国大党主席帕

特尔,他的儿子以及邦前内政部长卡尔马在袭击中丧生。卡尔马2005年组建一支武装,对付纳萨尔派反政府武装。然而,卡尔马武装被指责残酷对待当地部族。伤员包括84岁的前中央政府部长维迪亚·查兰·舒克拉。他伤势严重,被空运至首都新德里救治。

至少5名警察在袭击中丧生。国大党主席索尼娅·甘地和印度总理曼莫汉·辛格赶赴邦首府赖布尔视察情况。“我们十分震惊,”索尼娅说。总理辛格26日在医院探视伤员后说,这是一起“野蛮”袭击,“我们必须更加坚定地同纳萨尔派极端武装战斗,死伤者的血不能白流”。

新闻链接

纳萨尔派又叫毛派

纳萨尔派反政府武装被视为印度最严重的内部安全威胁,因1967年从西孟加拉邦的小村纳萨尔巴里发动首次武装起义而得名,自称为穷人争取土地和工作而斗争。

纳萨尔派现有6000至8000名成员,近年来,其活动遍及印度近40%的国土,主要集中在欠发达的印度中部、东部和南部农村,尤以从尼泊尔边境到印度东部的所谓“红色走廊”著名,控制面积达92000平方公里。在部分地区,该派武装仍被称为或自称为毛派。